



EL JOVEN

Diego Molina Pérez

Estudiante de 5.º año de Bachillerato

Ha fallecido en la noche de ayer, a los 15 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus desconsolados: padres, don Diego Molina Pérez y doña Marina Pérez López; hermana, Marina; abuelas, doña Rosario Pérez Hernández y doña Carmen López Almela; tíos, entre ellos, don Ernesto Pérez López, don Francisco Molina Pérez, (ausente); don Lope Molina Pérez y don Ramón Ruiz Torres, primos y demás familia.

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar hoy sábado a las tres de la tarde en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos.

Murcia 28 de Octubre de 1933.

Casa mortuoria: SAN ANTONIO, 10, segundo.-No se invita particularmente.

(5)

Ayer en el Ayuntamiento

La Corporación Municipal celebra sesión

Peña (D. J. M.) propone que una Comisión del Municipio marche a Madrid para conseguir con la ayuda del señor Moreno Galvache, la devolución del Cuartel de Garay, la reintegración de Las Encañizadas y la derogación de lo hecho por el señor Prieto en lo que afecta a la Puxmarina.--Proyectos de pavimentación de las calles de Cartagena y Cadenas y del Paseo de Corvera.--Se construirá una balsa en Sucina.--La solución del asunto de la calle de San Félix

A las cinco y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Bautista, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, asistiendo diez señores concejales.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

También se leen las comunicaciones que se dirigen al Ayuntamiento y las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas que afectan al Municipio.

Entre las comunicaciones figura una de la Casa Murciana de Madrid, solicitando que este Ayuntamiento fije la cantidad con que ha de contribuir a la suscripción nacional para el homenaje al ilustre murciano y glorioso actor Fernando Díaz de Mendoza.

Pasa a la Comisión de Hacienda. Don Bartolomé Lozano presenta escrito interesando la reposición del acuerdo de rescindir el contrato como arrendatario del servicio de limpieza del alcantarillado.

Ayala solicita que pase el escrito a la Comisión de Letrados para estudiar el asunto con detenimiento en previsión de perjuicios que pudiera sufrir el Ayuntamiento.

Navarro Ufano, por la Comisión de Policía Rural, se muestra contrario a la revocación del acuerdo y hace historia de las justificaciones que se tienen para mantenerlo ya que el señor

Lozano no utiliza medios adecuados para el servicio de limpieza y además está demostrado que en algunos sitios está cegado el alcantarillado.

Paredes apoya las manifestaciones de Navarro Ufano y se muestra contrario a que se revoque el acuerdo.

Peña no tiene inconveniente en que se estudie el escrito del arrendatario, aunque estima que la Comisión de Policía Urbana estuvo justa al emitir el informe de rescisión del contrato.

Albarracín cree que no se deben dar más largas al asunto, pues se llegará a la inutilización del alcantarillado, que quedará cegado.

Martínez de Molina se muestra conforme con que se mantenga el acuerdo.

García Alemán estima que debe desecharse el escrito de reposición. Peña (D. G.) cree que debe pasar el escrito a la Comisión de Letrados para informe definitivo.

La presidencia señala que no es requisito indispensable que la Comisión informe, pues el Ayuntamiento tiene independencia y soberanía para resolver esta cuestión. Interesa que en un sentido o en otro se decida la Corporación, pues el alcantarillado está abandonado y ofrece peligro si vienen lluvias.

García Muñoz estima que Murcia da salud beneficiada con que el Mu-

nicipio comience mañana mismo la realización del servicio, pues el alcantarillado se encuentra en malas condiciones y puede haber daños de varios millones.

Peña (D. G.) insiste en su criterio. La presidencia estima que el asunto está suficientemente discutido y propone su votación.

Así se hace y se desecha el escrito por 12 votos contra 5.

Los vecinos de la Plaza de Santa Eulalia solicitan la variación de emplazamiento de la fuente allí situada en atención a que pueden ocurrir desgracias, por las muchas criaturas que acuden a dicha fuente.

El presidente del Comité Municipal del partido de izquierda federal, solicita la concesión del Salón de Contrataciones para la celebración de un mitin el domingo 29 a las diez de la mañana.

Habían sobre este asunto García Alemán, García Muñoz y Peña (D.G.) acordándose la concesión, siempre que acceda a ello el arrendatario del Salón. Salva su voto el señor Peña.

Los médicos de la Beneficencia Municipal solicitan aumento en sus haberes.

A Presupuestos. Albarracín habla de la situación de unos obreros que colocaron piedra en un camino de Javalí Nuevo, y con este asunto se entabla un debate que dura media hora.

La presidencia anuncia que la Comisión emitirá dictamen y se resolverá en consecuencia.

Paredes y Albarracín presentan una moción solicitando que se vea la manera de resolver la cuestión de los empleados del señor Balibrea.

La presidencia da cuenta de unas gestiones que ha realizado cerca del gobernador, que viene interviniendo con interés en la solución del asunto.

Se acuerda esperar el resultado de las gestiones gubernativas y si estas son favorables que la cuestión pase con carácter urgente.

Peña (D. J. M.) presenta una moción proponiendo que marche a Madrid una Comisión del Municipio para conseguir del Gobierno, con el apoyo del señor Moreno Galvache la resolución de estos problemas: Devolución del Cuartel de Garay; reintegración de Las Encañizadas y derogación de las disposiciones ministeriales del señor Prieto, relacionadas con nuestros regadíos, especialmente en lo de la saquia de la Puxmarina.

El autor de la moción lo explica y justifica las buenas relaciones políticas que elementos de este Ayuntamiento tienen con los ministros de Obras, Guerra y Hacienda a quienes los problemas ya citados corresponden.

Pide que la gestión se haga con carácter urgente.

García Muñoz se muestra conforme en que marche esa Comisión siempre que los concejales que vayan se paguen los gastos.

La presidencia recuerda que hace poco más de un mes se hizo otro viaje para lo mismo, aunque no tiene inconveniente en que se efectúe el viaje.

García Alemán apoya con entusiasmo la moción de Peña.

Este justifica, que en estos momentos en que ocupa un alto puesto el señor Moreno Galvache, es oportuna la gestión en Madrid. Por su parte, por murcianismo aunque nada supone en política republicana por ser independiente, ofrece ir a Madrid de su bolsillo particular.

Ayala, estima que debe aplazarse este viaje hasta que pasen las actuales circunstancias electorales.

García Alemán agrega que debe añadirse a las peticiones lo del enlace ferroviario.

Martínez de Molina propone que hoy sábado se consulte con el señor Moreno Galvache que estará en Murcia, y que éste diga si es oportuna la realización del viaje.

Se acuerda tomar en consideración la propuesta del señor Peña así como consultar con el señor Moreno Galvache, comisionándose al señor Bautista para que haga la gestión.

Desde luego, con el voto en contra de Peña, se acuerda dejar en suspenso la realización del viaje.

Se lee y aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana que asciende a la suma de pesetas 24.856'49. También se aprueba la distribución

de fondos para el mes de Noviembre. La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

Se acuerda conceder el 50 por 100 del haber que disfrutaba don Juan Pina García a su hijo don Narciso Pina García Romero.

Gómez Castañe solicita que se ultime lo que afecta a las obras de la calle de San Félix.

El alcalde le promete que esta misma semana quedará resuelto el asunto definitivamente.

Se resuelven varios dictámenes de la Comisión de Policía Rural y se verifica el sorteo de vocales del Consejo de Hombres Buenos.

Fuera del orden del día, Albarracín expone que en Policía Rural que dan 14.000 pesetas y se puede atender con 3.000 pesetas a las obras de la balsa en Sucina.

Se acuerda que la oficina técnica haga los proyectos y se traigan a la Corporación.

Albarracín se dirige al Presidente de Policía Urbana y le interesa que por el procedimiento de Contaduría especial se pavimente la calle de Cadenas. Conformes.

Se aprueban los proyectos de pavimentación de las calles de Cartagena y Paseo de Corvera.

Y se levanta la sesión.

El incendio de ayer

Ayer mañana a las doce se produjo un incendio en la casa número 15 de la calle de Oballero donde tiene instalado el taller de tintorería don Luis Lechuga.

A consecuencia de los humos de los tejidos de la caldera de los tintos ardió el hollín de la chimenea, produciéndose gran alarma en el vecindario y en las personas que estaban bajando en el taller.

Acudieron los bomberos del retén con el aparcador municipal señor Bistri logrando extinguir el fuego una hora después de iniciarse.

Las pérdidas son de consideración escasa.

Ante una nueva revolución. La ha armado Ricardo B'áquez, poniendo a la venta el DIABLOTTIN, a 6'00.

No se equivoque, BARRAN MURCIANO Platería.



EL SEÑOR

Don José García Berenguer

Ha fallecido en el día de ayer

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: esposa, doña Carmen López Vinder; hijas Fuensanta y Dolores; hermanos doña Elisa, doña Julia y don Antonio; hermanos políticos, don Lagrango Albaladejo Cerdá y doña Rita Lacárcel; sobrinos, primos y demás familia.

Al comunicar a sus amistades tan irremediable pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a un entierro y funeral que tendrán lugar, el primero a las tres de la tarde de hoy desde la parroquia de San Juan Bautista y el segundo el próximo lunes a las nueve en la citada iglesia, por lo que recibirán especial favor.

(11)

Murcia 28 de Octubre de 1933.

En memoria de Tornel

Suele ser corriente que cuando surge una iniciativa que se adapta al sentir general, los más, después, coinciden con la misma idea, pero que no expresaron por tal o cual motivo...

Fresco está aún el artículo que dedicó al maestro de mis buenos recuerdos y a su murcianismo periódico, y a los puntos de mi pluma se adhirió la idea de proponer a Murcia la erección de una estatua que reproduciera la noble figura del que fué un ilustre murciano y periodista maestro.

Nadie ignora, supongo, la página gloriosa que, entre otras también memorables, contiene la colección de «El Diario de Murcia» que escribió el maestro Tornel sobre la inundación del 79, con sus consecuencias benéficas recordadas en mi artículo anterior.

Nadie ignora, tampoco, creo, que aquella tragedia que produjo el variable negura que da vida a los bancales en tranquilo curso, dió motivo a que se reconociera el altruismo de los que más se distinguieron en la generosa dádiva mitigadora de la ruina y la desolación en la Huerta, y que Murcia supiera premiar más tarde elevando una estatua a don José María Muñoz, que tanto tiempo se contempló en la plaza de Camacho, desapareciendo después a modo de don Gonzalo; y dedicando también una lápida a «El Imparcial», la que debe contemplarse en la plaza de la Cruz, equidistante a la calle de Barrienero.

El exquisito cronista, el gran remanente, el maestro periodista, el piadoso ciudadano y el hombre bueno que analizó en su periódico a centenares de murcianos y amigos—yo fui de los honrados con uno de sus artículos de sentida dedicación personal—; que en la lucha periodística, solo se defendió de las acometidas sin que en ningún momento acometiera por ineficacia; que remedió al pobre con los escasos medios que dispusiera, y en la suscripción de

San José demostró, año tras año, su delicado sentimentalismo de acción, hacia el desventurado; que en casi todas las desgracias murcianas, Tornel ofrecía el lenitivo de su conmovedora expresión y la presencia constante en los cortejos del luto; que su sabio y experimentado consejo jamás le regateó a sus demandantes. Y en el orden familiar, fué el padre espiritual de cuantos, le rodeaban, y aún viven sobrinos y extraños que gozaron de sus atenciones y consuelos.

En suma: Tornel no fué enemigo de nadie, ni aun de sus adversarios de profesión, y por ello Murcia entera hubo de rendirle el último tributo de respeto y cariño hasta el comenterio en el que descansan sus restos mortales.

La idea lanzada por don Alberto Sevilla, de que por suscripción se alzara un recuerdo escultórico a la memoria del benemérito y gran murciano don José María Muñoz, seguramente será acogida por el censo de la población urbana y provincial, y así le merecerá el ilustre patriota que consagró su vida a ponderar las excelencias murcianas en todos los órdenes sociales, literarios y artísticos.

Por mi parte, no quiero retrasar mi modesta prestación a la movilización de don Alberto Sevilla, maestro en las Letras, y me apresuro a enviar la pequeña suma de 15 pesetas—no puedo ser más prodigo—que remeto a mi gran amigo don Carmelo Bueno para que dicho señor, en el momento que sea más oportuno, las entregue a quien correspondan.

Y quiero repetir el juicio que ofrecí a don Tomás Palacios, a su requerimiento: Que Tornel fué siempre una consecuencia del estado de Murcia. Murcia debe glorificar la memoria de su nombre.

JOSE TRINCHANT Madrid 17 de Octubre de 1933.

Gremio de Sastres

Se ruega a todos los sastres de la capital y pueblos limítrofes, socios y no socios asistan a la asamblea que se celebrará mañana domingo día 29 del corriente a las diez de la mañana en el Círculo Unión Mercantil, Formis Galán, 62, bajo, para tratar las bases presentadas por los obreros de esta industria a los patronos.

Se les recomienda asistan por ser asunto de interés para la clase patronal.

Table with 2 columns: 'LA BOLSA' and 'COTIZACION DEL DIA 27'. It lists various financial instruments like Interior 4%, Amortizable 5%, etc., with their respective values.

Francisco Romero Penalba AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

FUTBOL Campeonato Regional 1.ª categoría

Este partido decidirá el título de CAMPEON REGIONAL entre los rivales Hércules de Alicante y MURCIA F. C. Campo de la Condomina. A las 3 y cuarto de la tarde. Dada la importancia de este encuentro, en Alicante se ha organizado un tren especial. Entrada general CUATRO pesetas.

Los obreros sin trabajo, de Clemares y Delmás

Una Comisión de los obreros que quedaron sin trabajo cuando la huelga de Rnero en las fábricas de los señores Clemares y Delmás, nos han visitado para exponernos en la situación que se encuentran desde entonces, noventa obreros excluidos de la plantilla de esas fábricas.

Nos hicieron entrega de un ejemplar del Manifiesto que dirige a la Opinión, el cual no podemos publicar por falta de espacio.

En ese Manifiesto se hace historia de ese asunto en el que intervino el gobernador entonces señor Varela. Muy de veras celebraremos que la situación de miseria en que se encuentran esos obreros, desaparezca con la reintegración al trabajo en las referidas fábricas de los señores Delmás y Clemares.

Politica local

Se nos interesa la publicación de las siguientes notas:

Centro Electoral de Acción Popular

Ha quedado instalado en el Barrio del Carmen el Centro electoral, calle del Carme, número 4, teléfono 1855, donde pedrán resolver nuestros amigos todos los asuntos relacionados con la próxima campaña.

Horas de oficina: desde las cinco de la tarde hasta las nueve de la noche.

Ante las elecciones de diputados.—Hacen falta mas coches

Casi todos los propietarios de automóviles, insertos o simpatizantes de Acción Popular, han ofrecido sus coches. Pero faltan todavía, precisando muchos más, es necesario que vayan todos los que hayan disponibles y coche disponible es aquí que puede marchar. Es necesario que todos demos lo que podamos: el que palabras, palabra; el que dinero, dinero, y el que posea coche, su coche. Con lo material no se gana una elección, que es obra de conquista de espíritus pero precisa de lo material para hacer mas eficaz el triunfo de las ideas. Precisan coches, muchos coches; es necesario que no haya nadie que posea uno en disposición para rendir servicio, que no le penga a disposición de Acción Popular Murciana.

Jefes de Distrito

Se recomienda a los señores Jefes de Distrito, que con la mayor frecuencia, a ser posible diariamente, se pasen por la oficina electoral, de cinco a seis de la tarde, para recibir instrucciones y mantener un contacto incesante con este Comité Electoral.

Juventud

Se pone en conocimiento de todos los socios, adheridos y simpatizantes pertenecientes a la juventud del Distrito 10.º, Barrio del Carmen, que el próximo domingo de once a doce de la mañana, pasen por las oficinas electorales instaladas en la calle del Carmen número 4, bajo, teléfono número 1855.

Clases para interventores

Los Centros que desean este medio de instrucción para aquellos miembros suyos que ejercerán cargos en los colegios electorales, pueden formular su petición en nuestras oficinas centrales, calle de la Trapería 62 principal, Teléfono 1655.

En el Centro de La Raya, se instala una Oficina Electoral

El Comité Electoral Provincial ha delegado en el Presidente del Centro de La Raya don Francisco Nadal Hernández, para la dirección de la campaña electoral en los pueblos de Nonduermas, Rincón de Seos, Era Alta y Puebla de Boto. A este efecto en el Centro de Acción Popular de La Raya se ha montado una oficina electoral que funcionará todos los días de cuatro de la tarde a ocho de la noche, y en la que suministrarán toda clase de informes y antecedentes a los electores de los pueblos dichos. También se ilustará a nuestros interventores en la referida oficina.

Gobierno civil

La situación en Lorca

El gobernador señor Maldonado dijo ayer a los periodistas que la situación social en Lorca continuaba en el mismo estado, confiando en que las gestiones que se realizarán darán por resultado una solución satisfactoria.

Los obreros de Delmás

Añadió el gobernador que el patrono señor Delmás le había dirigido una carta comunicándole que en cuanto le sea posible, volverá a dar cabida a nuevos obreros parados de la plantilla de su fábrica que quedaron en la calle cuando la última huelga.

El asunto Balibrea

También dijo el señor Maldonado que iban por buen camino las gestiones respecto a la cuestión de los obreros del señor Balibrea, cuyos trabajos para buscar una solución continúan activamente.

Información rectificada

Terminó manifestando el gobernador que era inexacta la información dada por un diario local, que refería una intervención de los guardias de Asalto con motivo de la huelga estudiantil y afirmaba que habían resultado varios escolares lesionados, hecho no acontecido que regaba el señor Maldonado a los periodistas lo recogieran e hicieran públicas.

Círculo Católico

Por el alma del Sr. Palarea

La Misa que mañana domingo a las doce, se celebra en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se ree durante la misma, serán aplicados por el alma de don Mariano Palarea Sánchez de Palencia (q. e. p. d.) Presidente que fué de la Sociedad y profesor de varias de sus clases, sufragios que le dedica el Profesorado del Curso actual.

Boletín Religioso

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Wegue de Alca por la mañana a las cinco.

Wegue de oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

SANTORAL

Día 28

Sábado.—San Simón y San Judas.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 28.—En Capuchinas. Día 29.—En Carmelitas.

CULTOS

En la Catedral

Misa por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis, con el canto del Santo Rosario.

A las seis y media, con plática por don Tomás Gil.

A las siete, con plática por el Muy I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las ocho y media, misa de Prima con plática por el M. I. Sr. don Jesús Luaces.

A las nueve, misa Conventual.

A las once, misa con pláticas por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Mes del Rosario

En la Catedral.—Se celebrará todos los días durante la Misa de Prima.

En Santa Catalina, durante la misa de ocho.

En San Miguel, a las ocho.

En San Nicolás, a las ocho.

En San Juan, a las ocho.

En San Andrés, a las siete.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Banquete a los murcianos que ocupan cargos políticos

El día 25, miércoles a las nueve de la noche y en el Hotel Nacional, como estaba anunciado, se celebró el banquete a sus consejeros o hijos de la región designados para ocupar altos cargos en la Gobernación del Estado.

Presidieron el Presidente de la Casa Regional Murciana Albacetense don Pedro Lorca Marín, el del Consejo de Estado señor Rocha, el Subsecretario de Industria y Comercio señor Moreno Galvahe, el Director General de Minas señor López Goleoches, e Inspector General de Ejército señor Cabanellas, doña Carmen Ruiz de Lorca, la señorita Mari-Rosa G. Miñano, don Isidoro de la Cierva, don Manuel Blanco, que representaba a su hermano el Director General de Caminos, el Vicepresidente de la Casa Regional don Antonio Hernández y el Secretario de la entidad don Emilio Martínez Lorente.

Concurrieron más de cien comensales hijos de la región residentes en Madrid entre los que recordamos a los señores García Vaso, Ruiz López, Cortés, Alvarez, Castellanos, Martínez (D. Cristóbal), Bañón, Martínez (D. Leandro), Navarro (don Ginés, don Bartolomé y don Rafael), Prat, Martínez Alcaraz, Amo, Jereb, Ordóñez, Sejer, Augusto, Moreno Prieto, Ruiz Rey, Domenech, Solana, Hernández Gil, Hernández Mir, Lessana, Matr, Vizcaino, Ballasteros, Maestro, Mansanal, López Gómez, Cayuela, Zamora, Vallente, etc, etc.

A la hora del champagne, el Vicepresidente de la Casa Regional Murciana señor Hernández, previa la venia de la Presidencia dió lectura a las cartas enviadas por los señores Barón, Bleda, Blane y Sánchez Pastor, que por enfermedad uno y por desgracia de familia otro, no pudieron asistir a recibir el homenaje que se les tributaba y en cuyas cartas se expresaban en términos de verdadero amor a la región.

Finalmente usó de la palabra el Presidente de la Casa Regional Murciana Albacetense Sr. Lorca Marín. Fué su discurso una vibrante nota de pure y sincero murcianismo. Con gran sensibilidad puntualizó cada uno de los motivos puestos por los oradores que le habían precedido en el uso de la palabra. Agradeció efusivamente las frases de elogio que se habían tributado a la Junta Directiva de la Casa, e hizo resaltar el profundo amor que ésta tiene a la patria chica, la abnegación con que ha luchado hasta el presente y lo decidido que se encuentran a seguir procediendo análogamente en lo sucesivo, porque el lema de la Casa que él preside no es otro que el de «Toda por la Región y para la Región». Con esta bandera al viento irá la Casa adelante—añadió—y mucho más si no le falta la ayuda, que él confía no ha de faltarle, de los valerosos elementos a quienes se estaba festejando. Dedicó también frases de elogio a las bellas damas que asistían al acto y de los homenajeados y terminó haciendo votos por la estrecha unión y el triunfo de cuantos murcianos y albacetenses viven en Madrid, añadiendo, que para conseguir estos fines que todos se encaminan al engrandecimiento de la Región estaba siempre dispuesto a prestar su cooperación más entusiasta y decidida.

Tanto el discurso del Presidente de la Casa Regional Murciana como el de los homenajeados y demás señores fueron acogidos con singulares demostraciones de cariño y frecuentes y prolongadas ovaciones. El acto constituyó un hermoso ejemplo de confraternidad regional y una clara manifestación del sentimiento generoso y entusiasta que palpita en alma de la Región murciana albacetense hacia sus hijos destacados, ostentando la ideología política que quieren. Por el esplendoroso resultado del acto festejamos sinceramente a la Casa Regional Murciana Albacetense que de tan admirable manera sabe sintetizar las pulsaciones de la patria chica.

El señor Moreno Galvahe se expresó en términos análogos al anterior. Premió su ayuda a la Casa y a la región que ésta representa cuyo engrandecimiento debe ser el punto de mira de todos sus hijos procedan del campo que procedan.

El señor García Vaso requirió por el señor Hernández tuvo unas frases de gran cordialidad y afecto para la Casa, para la Región y los homenajeados.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Rocha. Comenzó éste su discurso rindiéndole a la belleza de las damas asistentes al banquete ostentadoras de la representación de la mujer murciana y albacetense. Habló en términos elogiosos de la Región prometiéndole su apoyo más decidido en beneficio de ella así como de la Casa Regional Murciana cuyas virtudes así como la gran labor regionalista que realiza, ya conoce.

Finalmente usó de la palabra el Presidente de la Casa Regional Murciana Albacetense Sr. Lorca Marín. Fué su discurso una vibrante nota de pure y sincero murcianismo. Con gran sensibilidad puntualizó cada uno de los motivos puestos por los oradores que le habían precedido en el uso de la palabra. Agradeció efusivamente las frases de elogio que se habían tributado a la Junta Directiva de la Casa, e hizo resaltar el profundo amor que ésta tiene a la patria chica, la abnegación con que ha luchado hasta el presente y lo decidido que se encuentran a seguir procediendo análogamente en lo sucesivo, porque el lema de la Casa que él preside no es otro que el de «Toda por la Región y para la Región». Con esta bandera al viento irá la Casa adelante—añadió—y mucho más si no le falta la ayuda, que él confía no ha de faltarle, de los valerosos elementos a quienes se estaba festejando. Dedicó también frases de elogio a las bellas damas que asistían al acto y de los homenajeados y terminó haciendo votos por la estrecha unión y el triunfo de cuantos murcianos y albacetenses viven en Madrid, añadiendo, que para conseguir estos fines que todos se encaminan al engrandecimiento de la Región estaba siempre dispuesto a prestar su cooperación más entusiasta y decidida.

Tanto el discurso del Presidente de la Casa Regional Murciana como el de los homenajeados y demás señores fueron acogidos con singulares demostraciones de cariño y frecuentes y prolongadas ovaciones. El acto constituyó un hermoso ejemplo de confraternidad regional y una clara manifestación del sentimiento generoso y entusiasta que palpita en alma de la Región murciana albacetense hacia sus hijos destacados, ostentando la ideología política que quieren. Por el esplendoroso resultado del acto festejamos sinceramente a la Casa Regional Murciana Albacetense que de tan admirable manera sabe sintetizar las pulsaciones de la patria chica.

Tanto el discurso del Presidente de la Casa Regional Murciana como el de los homenajeados y demás señores fueron acogidos con singulares demostraciones de cariño y frecuentes y prolongadas ovaciones. El acto constituyó un hermoso ejemplo de confraternidad regional y una clara manifestación del sentimiento generoso y entusiasta que palpita en alma de la Región murciana albacetense hacia sus hijos destacados, ostentando la ideología política que quieren. Por el esplendoroso resultado del acto festejamos sinceramente a la Casa Regional Murciana Albacetense que de tan admirable manera sabe sintetizar las pulsaciones de la patria chica.

Tanto el discurso del Presidente de la Casa Regional Murciana como el de los homenajeados y demás señores fueron acogidos con singulares demostraciones de cariño y frecuentes y prolongadas ovaciones. El acto constituyó un hermoso ejemplo de confraternidad regional y una clara manifestación del sentimiento generoso y entusiasta que palpita en alma de la Región murciana albacetense hacia sus hijos destacados, ostentando la ideología política que quieren. Por el esplendoroso resultado del acto festejamos sinceramente a la Casa Regional Murciana Albacetense que de tan admirable manera sabe sintetizar las pulsaciones de la patria chica.

Tanto el discurso del Presidente de la Casa Regional Murciana como el de los homenajeados y demás señores fueron acogidos con singulares demostraciones de cariño y frecuentes y prolongadas ovaciones. El acto constituyó un hermoso ejemplo de confraternidad regional y una clara manifestación del sentimiento generoso y entusiasta que palpita en alma de la Región murciana albacetense hacia sus hijos destacados, ostentando la ideología política que quieren. Por el esplendoroso resultado del acto festejamos sinceramente a la Casa Regional Murciana Albacetense que de tan admirable manera sabe sintetizar las pulsaciones de la patria chica.

Día de Difuntos Gran variedad de artículos BAZAR MURCIANO.—Platería

Los ministros se reúnen en Consejo

Creación definitiva de nuevos centros de segunda enseñanza

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Martínez Barrios.

La reunión bus comenzó a las diez y terminó a las dos de la tarde.

REFERENCIA OFICIOSA

Se facilitó a la Prensa, la siguiente referencia oficiosa:

Se acordó conceder el Collar de la Orden de la R. pública al Presidente de la República francesa.

Gobernación.—Bieco Ayo lo informó acerca del orden público en la nación, afirmando que había mejorado notablemente.

Se acordó admitirle la dimisión al gobernador de Córdoba, Valeriano Bautista Díaz, y al delegado del Gobierno en Ceuta, Eduardo Marín.

Se nombró para sustituir al primero a Mariano Jiménez y al segundo, José Bernabéu Reina.

Industria y Comercio.—Se aprobó la jubilación del inspector presidente del Consejo de minería, Vicente Kindelan.

Comunicaciones.—Se aceptó la invitación hecha por el Gobierno de Egipto, para asistir al décimo Congreso Postal desgraciadamente los representantes.

Hacienda.—Se autorizó la convocatoria de oposiciones para el ingreso en la escuela auxiliar del Cuerpo General.

Justicia.—El ministro expuso la necesidad de que se promulgue una ley reguladora de la supresión total del presupuesto del Clero, antes de cumplirse el 9 de Diciembre, en que expira el plazo de dos años que previene la Constitución. Se acordó someter el oportuno proyecto a la deliberación de la Diputación permanente de las Cortes.

El señor Botella expuso la situación indefinida en que se encuentra el cuerpo jurídico militar, acordándose que los ministros de Justicia y Guerra redacten una ponencia sobre el particular.

Instrucción pública.—Quedaron aprobados varios decretos sobre creación definitiva de nuevos centros de segunda enseñanza.

Guerra.—Fuere nombrados los coroneles Luis Tollívar, Juan Herrera y José Tarras, para el mando de los regimientos de Infantería números 20 y 27 y del de Caballería número 7. Se concedió la Cruz de San Hermenegildo al interviator Aurelio Gómez.

Nombramientos de otros cargos militares, que ninguno afecta a Murcia.

Manifestaciones de Martínez Barrios

Martínez Barrios manifestó que Barón marchará a San Sebastián para informarse de los estragos que han causado los temporales.

Añadió que Gordón Ordax y Botella no irán en el tren presidencial a Valencia, pues Gordón Ordax marcharía en automóvil y Botella se detendrá algunas horas en Alicante.

Teatro Romea

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE MARTINEZ PENAS

Ayer debutó en Roma la compañía de zarzuela de Martínez Penas pero a lo desahucado de la noche el teatro registró una buena entrada.

Retornaron a zarzuela en un seto de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw con música del maestro Magenti «La Labrador».

Los populares autores de «Luís Fernando», han hecho un libreto, que mas bien es un ensayo, de una obra localista, que bajo el punto de vista de su valor folclórico valenciano, quizás tenga algún interés; pero que fuera de la región en que se le califica la obra, no interesa en absoluto.

La música en armonía con el libreto, se basa en motivos populares valencianos y es flogita toda ella. Solo en el primer cuadro hay algunas romanzas que esta bien. Pero solo esto.

Se presentaron al público con esta obra el barítono Dimas Alonso, que tiene una voz bonita y bien timbrada aunque de poca extensión. El tipo señorita Alonso nos gustó. Todos acusan buena escuela y con algún tiempo más de práctica de escena se acopiarán bien.

Después se repuso la bellísima zarzuela de Castillo y Alonso con música de Sorrosabal «Katiurka» con éxito amoroso.

MERKUR La mejor máquina de aferrar construida en Solingen (Alemania). Tiene la ventaja, sobre las demás máquinas, de asegurar un aferrado suave, por el corte libre de la hoja; la pieza estriada de protección sin dientes, garantiza el corte diagonal, sin la menor molestia y el canalón para la espuma ofrece una limpieza rápida y cómoda. Hay dos modelos, uno a 9 pesetas y otra a 14. La de 9, es toda de bakelite y la de 14 tiene un puño de plata inalterable. Las hojas se venden a 50 céntimos, cada una. Venta: en el BAZAR MURCIANO.—Platería 86 y 88.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring an illustration of a man in a hat and the text 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud'.

Los naranjeros

Después de la asamblea

Entregadas al digno gobernador el vil de la provincia Sr. Maldonado Ayuso por la Mesa de la reciente Asamblea naranjera, las conclusiones acordadas, seguidamente las ha elevado a conocimiento y resolución del Gobierno, congratulándose del orden y unanimidad que reinó en el importantísimo acto agrario, y prometiendo todo su apoyo para beneficiar los intereses generales de nuestra agricultura, la Comisión quedó muy satisfecha.

En nombre y representación de la Asamblea, el señor Díez Guirao de Revenga ha dirigido expresivos telegramas a los señores Alcaldes de Valencia y Castellón, mostrándose reconocido altamente a las numerosas y valiosas adhesiones de Ayuntamientos, Centros y Corporaciones de ambas importantes provincias levantinas, y anunciándole que irá una nutrida Comisión de productores murcianos de toda esta región a la gran Asamblea convocada por el primero de aquellos en la ciudad de Valencia, para el inmediato lunes, día 8, en el Teatro Principal.

A todos los Sindicatos y Círculos fruteros, Asociaciones Agrícolas Patronales y demás elementos interesados, ruega con encarecimiento, el señor Díez Guirao de Revenga por una vez más mediación, que se reúnan, urgentemente, y se sirvan designar una representación proporcional por cada pueblo, con objeto de concurrir a esa anunciada Asamblea de naranjeros de toda la vasta región de Levante, dándole cuenta, por telégrafo, o teléfono, del número de comisionados que han de marchar en ferrocarril y autobuses. Los naranjeros murcianos se congregarán a la entrada del Teatro Principal de Valencia, a las diez de la mañana en dicho lunes. Es necesario asistir en número crecido, para dejar allí afirmada la unión fraterna y fecunda, permanente, de ambas regiones hermanas.

La Asamblea, suspendida Después de estar compuesta la precedente información, llega a nosotros la noticia de haber sido suspendida la Asamblea Naranjera de Valencia a consecuencia de los actos que se celebrarán allí con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez. No obstante, sabemos que bastantes elementos se disponen a marchar a Valencia, para aprovechando la estancia en la capital del Tuvía del Gobierno, interesar de los ministros respectivos la concesión de las mejoras que tienen solicitadas.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

Table with 3 columns: Puntos, Embalse M. cúbicos, Desagüe M. cúbicos. Rows include Guipar, Talave, Fuentes, Corcovado, Fuensanta.

Sobre la huelga de los estudiantes

No se han registrado nuevos incidentes

(Por telégrafo)

Madrid. En la Facultad de Medicina aparecieron cerradas las puertas las primeras horas de la mañana. Después se ordenó que se abrieran escuchando numerosos estudiantes, los cuales abandonaron el edificio a invitación de los vigiles.

Cuando hubieron salido se cerró definitivamente la puerta principal. Un grupo entró por la parte posterior que comunica con el depósito judicial, previa la presentación de carnets, no registrándose ningún incidente. Un individuo apodado Doctor Leonard, intentó penetrar, y se dividieron las opiniones. El incidente terminó prohibiéndosele la entrada.

Los estudiantes de Odontología que habían anunciado una reunión la suspendieron hasta mañana.

Los alumnos del Instituto del Cardenal Cisneros pretendieron que por la tarde se abriera el Centro para dar clase. Otro grupo se opuso, originándose una colisión.

Hubo puñetazos entre ambos sectores y la policía se abstuvo de intervenir.

Noticias de provincias

De Granada, Cádiz, Zaragoza y otras provincias se tienen noticias de que han ocurrido sigaradas estudiantiles, manteniéndose la huelga.

Ante las próximas elecciones

Restricciones en cuanto a la fijación de carteles de propaganda

(Por telégrafo)

Madrid.—Martínez Barrios estuvo conferenciando con Gordón Ordax. Se supone que trataron de las coaliciones electorales. Según parece Gordón Ordax expuso sus quejas de que los radicales se coaligaran con los agrarios.

Martínez Barrios, les dijo que su criterio personal era opuesto a dichas coaliciones, y que solamente las habrá en esas provincias.

El hijo de Alcalá Zamora

Los electores de Alicante, Córdoba y Castellón requirieron al hijo de Alcalá Zamora, para que se presente a diputado, y él les rehusó.

Añadió que seguirá consagrado a la cátedra de Santiago, y alejado de la política.

La propaganda electoral

La Dirección General de Seguridad prohibió que se fijen carteles de propaganda electoral, que no sean exclusivamente listas de candidatos. También prohíbe la propaganda en las pantallas de los cines.

Sobre un acuerdo

Los radicales y mauristas han llegado a un acuerdo en cuanto a la candidatura por Madrid.

DEFUNCIONES

La dolencia que venía sufriendo el simpático y estudioso joven Diego Melina Pérez, hijo de nuestro buen amigo don Diego Melina, ha tenido el funesto desenlace que se temía. Anoche dejó de existir rodeado de sus más queridos seres, sin que los cuidados solícitos de sus familiares y los esfuerzos de la Clínica hayan podido evitar la desgracia.

Comprendemos el hondo y vivo dolor que tan rudo golpe produce en los corazones de los amantísimos padres nuestros estimados amigos don Diego Melina Pérez y doña Marina Pérez López y a ese dolor justificamos nos unimos sinceramente, deseando a los atribulados padres, sentidísimos hermanos, abuelos, y tíos la necesaria resignación para sobrellevar tan amargo trance.

También dejó de existir en el día de ayer, nuestro estimado amigo don José García Berenguer, persona que por su caballerosidad y por sus benditas gestas de las estimaciones y los afectos de las muchas personas que se honraron con su trato o amistad. Descansen en paz y reciban sus apodos, esposa doña Carmen López Vinader; hijas Fuensanta y Dolores, hermanas doña Elías, doña Julia y don Antonio; hermanos políticos don Laureano Albaladejo Gordán y doña Rita Lacort; sobrinos y demás parientes la expresión de nuestro pésame.

ULTIMA HORA

Por teléfono 381 madrugada Madrid.—«Gaceta» sábado nombra Vicesecretario Universidad Murcia Mariano Ruiz-Puñes.

Enseñanza de Dibujo y Colorido

Mateo S. Selquer Selquer Estudio: Calle de Riquelme, 6 MURCIA

Del Casino Militar

Deterioros en un busto de la República

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los directivos del Casino Militar negaban los supuestos vejámenes en el retrato del jefe del Estado y en otro de un busto de la República.

Este se retiró por haberse caído en sualimento, deteriorándose. Se lamentan de que los rumores se propalen sin fundamento.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Da a conocer las terminantes declaraciones del ministro de Agricultura, quien manifiesta que hay que ir a la aplicación de la Reforma Agraria con energía y rapidez.

Nos cuenta cuáles son las candidatas que se presentarán en las elecciones próximas, su partido, su ideología, y curiosos datos sobre las actividades políticas femeninas.

También publica: La batalla del Hotel Nacional de la Habana contra los insurrectos.—Narración humorística de un viaje a Pekín.—Loreto vuelve a la escena.—Modas.—Cómo se vive en las minas de carbón: La galería núm. 29.—Todos los negros tomamos café, o nos lo creemos.—Gentes de hoy y trajes de ayer.—Los campos de concentración en Alemania.—Estrena una comedia Ortega y Gasset: Cursillistas de Dibujo.—Mussolini. Actualidades.

Compre usted «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

«Crónica»

Explica gráficamente cómo es la mujer ideal del cinematógrafo y los encantos—busto, brazos, piernas, sen-

Teatro Circo Villar PALACIO DE LA GINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO GINAE

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 8 3/4.—Noche 10 1/4 Complemento cómico.

Reposición a petición del público de la extraordinaria producción en español,

El expreso de Shangai

por Mariene Dietrich Nota.—El domingo, El Doctor X por Fay Wray

Entre la espada y la pared

en español, por Gary Cooper

Central Cinema Compañía de Comedias SOMERA-GELABERT Hoy sábado 28 de Octubre A las diez y cuarto de la noche

Estreno de la sensacional obra en verso, del insigne autor Luis Fernández Ardeván, PROSTITUCIÓN No apta para señoritas

Mañana domingo grandes funciones per tarde y noche.

Cinema Intesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde Complementos sonoros.

Estreno de la super-comedia sonora, titulada

Un marido virtuoso

por Betty Compson Nota.—Lunes día 8, la producción dramática en español,

Una mujer perseguida

interpretada por Wiane Gibson y Pat O'Brien

Cine Popular

Hoy sábado, desde las cinco CINEMA SONORO

Primer capítulo de la interesantísima serie americana sonora, titulada

Huellas dactilares

por Kennet Harlan Domingo, desde las tres tarde

Del mismo barro

en español, por Mona Davis

risa, etc.—que deberían aportar las estrellas más famosas para formar con la suma de todas sus bellezas, la Venus de la Pantalla. Además: Los hombres de hoy, vistas por las mujeres de hoy; Pusan te, revelaciones del alma femenina.—De lo vivo a lo pintado: Crítica del Salón de Otoño.—Fin de la sensacional información sobre la parisiense Violeta Nozière.—Fotografía de Arte, por Marnacé.—Nueva sección de animales recordables para los niños. Leila y Bobito en la escena del rapto, del Tenorio. Actualidades. Compre usted «Crónica»: 35 céntimos.

LANAS

Para labores, el mejor surtido Antonio Zamora Platería, 53 y 60 Teléfono, 3330

CRISTALERIA

Cuadros 1: Espejos 1: Molduras 1: Cenefas 1: Grabados José María Díaz Martínez Pasual, 20-22 Teléfono 1144 MURCIA

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Segura, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

TEATRO ROMEA Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía Lírica de MARTINEZ PENAS.—Director artístico LEOPOLDO MAGENTI.—Primer actor y director JESUS NAVARRO SABADO 28 DE OCTUBRE DE 1933

A las siete y media tarde.—Éxito clamoroso de la zarzuela en un acto

LA LABRADORA

Por el eminente barítono DIMAS ALONSO BUTACAS, 2 PESETAS; GENERAL, 6'40

Nota.—Mañana domingo, tres grandes funciones.—Despedida de la Compañía

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marzano S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Bancos TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la Norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.—CUENTAS CORRIENTES

Table with 2 columns: Tipo de cuenta, Tipo de interés. Rows include A la vista, II.—OPERACIONES DE AHORRO, A) Libros ordinarios de ahorro, B) Imposiciones.

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos... tido en artículos de Perfumeria... Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

Diablotín No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia. El único juego que puede jugar solo o en sociedad y en todas partes. De venta en el BAZAR MURCIANO

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre MADRID: Lopez de Vega, núm. 6. - Teléfono, núm. 11.512 MURCIA: Calle de Pascual. - Teléfono, núm. 2854

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A. - La Unión - Cartagena Casa fundada en 1890 Grand: talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos



Planchas onduladas para cubiertas

Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Proprietarios, Maestros de obras, pedreros y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPANIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1259 Y 2817

Compañía Frasilántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

12 Expediciones anuales saliendo de Bilbao y Santander el 26, de Gijón el 29 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 24, de Málaga el 28 y de Cádiz el 31 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Panamá

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMERICA

11 Expedición cada tres meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 17, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, y de Cádiz el 18 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz

Alternada con expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios Puerto Lázaro y Cristóbal

Servicio tipo Gran Hotel. - T. S. H. - Radiotelefonía. - Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 48.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Table with columns: Núm. del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists various train routes and schedules.

Llamadas de interés (1) Solo para viajeros en el trayecto Orihuela-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante trasladarán al tren 957 en Alquerías Salida 9:55. Llegada Alicante 12:31. (3) Solo para viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia; porque fabrica a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

EXPRES CAFEMO

Café ideal sistema Pavoni. Café riquísimo y confesión rápida. De venta: Bazar Murciano

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO SUCCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zaosa, Luchana, Elorrieta y Gabeurieta); en Oviedo (La Morroya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Jerez) y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS: Ácidos sulfúrico y Hédrico, Clorídico, Nitrídico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Sosa, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sulfatos: Cloruros: Bariticos Marcos Nesi; Gomas; Materias Colorantes; Colodios Nitratos; Cloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA: Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Sulfatos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Escorias Orgánicas, Sulfatos de Sosa y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis granítico y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados. EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA: Dinamitas; Mechas; Detonadores; Fósforos de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas; Explosivos y Nacional; Escopetas para caza; Armas; etc., etc. P. O. BOX 111 y 112, GABARRA, dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don G. GIRONIMO LOPEZ, calle de Ángel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

LA CATALANA Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de valores, riesgos locativos, de recuperación y de paralización de trabajo a causa de incendio. - Fundada en 1885 - inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión Social - Domiciliada en Barcelona - Paseo de Gracia, 2 - Capital suscrito: Pesetas 1.000.000 - Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000 - Reserva Estatutaria: Pesetas 1.190.000

Table with columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reservas de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Shows financial data for the insurance company from 1878 to 1933.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7

Los Compañeros de la Antorcha

Y presa de indecible terror, descolgóse por el balcón de su dormitorio, y atravesando el jardín salió a la calle. Durante el resto de aquella trágica noche anduvo a la ventura por las calles; iba casi desnudo; tiritando de frío, y los pies, descalzos, maldiciendo a cada paso. La misma anduvo la noche del incendio de la Casa Roja: su inocente víctima Juana de Simense. ¡La justicia de Dios, aunque tardía a veces, es siempre segura! La pena del Talión empujaba para aquella infame criatura.

Tal era el temor que la impulsaba y el deseo de estar lejos del «Hotel del Diablo» para salvarse de la venganza de Renato, que, a pesar del cansancio y la angustia, no interrumpió su marcha. Solo en esta ocasión le había faltado la energía; sentíase, a pesar suyo, dominada por un terror que se asemejaba al delirio, a la locura. Cuando los primeros destellos del nuevo día reemplazaban las tinieblas de la noche, Carmen recibió un tanto la serenidad y trató de orientarse. Encontrábase en un bulevar completamente desierto: una larga hilera de árboles le rodeaba a derecha e izquierda; no lejos de allí distinguíase un inmenso y sombrío edificio, con infinidad de ventanas y una puerta monumental. Una inscripción grabada en piedra coronaba aquella puerta; pero Carmen no se detuvo a leerla. La lúgubre fachada de aquel edificio, los árboles despojados de hojas y el cielo obscuro, causaban terror profundo a la gitana; trató de alejarse de allí, pero le faltaron fuerzas para andar. Sus doloridos y magullados pies no la obedecían; te-

nía el cuerpo y el alma aniquilados; ni aun bríos ni ánimo sentía para salvar su vida. Sin embargo, arrojándose pudo llegar a un banco de piedra que cerca de ella estaba y se desplomó en él; un espeso velo cubrió su inteligencia, y perdió la conciencia de su posición y de lo que sufría. En tal situación transcurrió una hora; ya era de día claro, y los carros de los aldeanos empezaban a llegar para surtir los mesados de la capital. La puerta del edificio de que hemos hecho mención se abrió: una multitud de obreros formó alrededor de la gitana un grupo compacto; todos quedaban atónitos contemplando aquella mujer vestida de blanco, cuyo rostro era aún más blanco que los vestidos que la cubrían. Carmen, insensible a todo, nada oía. —¿Será una loca? —se preguntaban. De pronto, un hombre salió del lúgubre edificio, y con modales nada corteses abrióse paso entre la multitud. Aquel hombre, por su aspecto, parecía un héroe cules. Numerosos arrastros, de donde brotaba aún la sangre, cruzaban su rostro; dírase que

las garras de una fiera le habían desollado la faz. Al fijarse en Carmen, un rugido sordo salió de su garganta, y agarrando a la desdichada por los cabellos, le dijo con voz airada: —¡Ya te tengo en mi poder, bribona! Te aseguro que no te volverás a escapar; te lo juro por todos los demonios! Aquella imprevista y brutal agresión hizo volver en sí a Carmen. En vano trató de desasirse de las férreas manos que la tenían cogida: un doloroso gemido salió de sus labios y balbuceó: —¡Por piedad, soltadme! ¿Qué os he hecho para tratarme de esta manera! No os conozco. —¡Conque no me conoces, pécora! Pues, mira, yo te conozco demasiado. ¡Por tu culpa, una compañera tuya me ha puesto así la noche pasada! ¡Vamon, en marcha, bribona! ¡tu calabozo te está esperando!... La gitana trató de incorporarse, pero no pudo; y de tal manera se puso a sibilonar, que varios espectadores, movidos a compasión, dirigieron denuestos al autor de aquella escena. —¡Quién soy y qué derechos tendré para tra-